



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა
საბჭოთაო პარტიის
გაზეთი
საბჭოთაო სსრ-ის
საბჭოთაო გეოგრაფიის
საბჭოთაო სსრ-ის
საბჭოთაო სსრ-ის

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 167 (14017) • ПЯТНИЦА, 23 ИЮЛЯ 1971 ГОДА • Цена 2 коп.

ГОРИЗОНТЫ СОЗИДАНИЯ

В канун открытия XXIV съезда КПСС в нашу республику пришла радостная весть. За успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании в сельском хозяйстве Грузинской ССР была награждена переходящим Красным знаменем Совета Министров СССР и ВЦСПС и денежной премией.

В ленинском юбилейном году, как и во все годы минувшей пятилетки, труженники сельского хозяйства республики добились больших успехов. Особенно отличились наши чаеводы. В 1970 году страна получила почти 259.000 тонн сортового чайного листа вместо плановых 225.000 тонн. С помощью машин «Сакартвело» было собрано более 20.000 тонн чая — в пять раз больше, чем в 1965 году.

Отличного результата добились цитрусоводы Грузии. В минувшем году они дали стране 83.000 тонн цитрусовых плодов. Только аджарские труженники земли заготовили около 59.000 тонн плодов.

Хорошо потрудились и наши виноградары. Они с превышением реализовали годовой план. Это позволило нашей винодельческой промышленности выпустить сверх задания большое количество продукции.

Важных успехов добились хлеборобы, овощеводы, труженники других отраслей сельского хозяйства. Республика перевыполнила планы заготовок продуктов животноводства, хотя резервы этой важнейшей отрасли далеко не исчерпаны.

Почетная награда обязывает каждого из нас, труженников сельского хозяйства, работать еще более энергично и настойчиво, добиваться новых производственных успехов. Наша республика богата замечательными кадрами — работниками сельского хозяйства. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что Грузинская ССР все годы минувшей пятилетки являлась участницей Выставок достижений народного хозяйства СССР широким показом.

Пять раз республика награждалась дипломами почета и Первой степени.

В новой пятилетке перед труженниками сельского хозяйства открываются широкие горизонты. Директивы XXIV съезда КПСС предусматривают ускорение темпов сельскохозяйственного производства, повышение эффективности общественного труда.

Наша промышленность все в большем количестве поставляет сельскому хозяйству тракторы, комбайны, автомашины, удобрения, различные средства механизации и автоматизации. Славный рабочий класс не жалеет сил и энергии для того, чтобы мы, труженники села, получили самую совершенную технику и на этой базе резко повысили производительность труда. Особенно много делают труженики города для развития животноводства. В первую субботу, например, они бок о бок с земледельцами работали на полях и фермах.

Отвечать ударным трудом

на всенародную заботу — работников сельского хозяйства. Сейчас повсюду в колхозах и совхозах развернулось социалистическое соревнование. Успешно выполняли полугодовое задание чаеводы, уверенно приближающиеся к годовому рубежу. Труженники чайных плантаций твердо взяли курс на то, чтобы в 1975 году дать стране 300.000 тонн высококачественного сортового чайного листа. Хорошо работают наши хлеборобы, садоводы, виноградары, овощеводы, труженники других отраслей сельского хозяйства.

Наша особая забота — животноводство. В эти дни поля и механизаторы трудятся с утра до вечера, чтобы накопить как можно больше кормов для общественного животноводства и успешно подготовиться к зимовке.

Впереди — много важных задач. Коллективы колхозов и совхозов Грузии, руководимые партийными организациями, приложат все усилия к тому, чтобы 1971 год ознаменовал новыми успехами в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

В. БАДЖЕЛАДЗЕ — председатель колхоза села Хуцубаи Кобулетского района, депутат Верховного Совета ССР; **И. ХАСАЯ** — руководитель комплексной молодежно-комсомольской бригады Ачигарского совхоза-техникума Гальского района; **В. БОЛАТАЕВА** — доярка Ередского овоце-молочного совхоза Цхинвальского района, депутат Верховного Совета Грузинской ССР; **М. ОРАГВЕЛИДИ** — председатель колхоза имени Орджоникидзе села Шрома Махарадзевского района, Герой Социалистического Труда; **Г. ЗАРДИАШВИЛИ** — бригадир Гурджанского виноградарского совхоза; **Е. ТВАЛИШВИЛИ** — руководитель бригады Варнаиского плодородческого совхоза, Герой Социалистического Труда.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЭСТОНИИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет коммунистов Эстонии и весь эстонский народ с 50-летием со дня открытия Первого съезда и образования Коммунистической партии Эстонии.

Основанная в ноябре 1920 года Коммунистическая партия Эстонии являлась преемницей большевистских организаций эстонского пролетариата, во всей деятельности она твердо стояла и стоит на революционных марксистско-ленинских позициях.

После того, как рожденная Великим Октябрем Эстляндская Трудовая Коммуна была подавлена силами международного империализма и национальной буржуазии, Коммунистическая партия Эстонии не сложила оружия. В тяжелых условиях подполья и террора она мужественно возглавила борьбу за освобождение трудящихся. Эта борьба благодаря международной поддержке Советского Союза упрочилась в июле 1940 года свержением буржуазной диктатуры и восстановлением Советской власти в Эстонии. Эстонская Советская Социалистическая Республика добровольно вступила в великую семью советских народов и, опираясь на их братскую помощь, осуществила коренные социальные преобразования.

В суровые годы Великой Отечественной войны вместе со всем советским народом сыны и дочери Эстонии самоотверженно сражались против фашистских захватчиков. Коммунисты республики вели большую работу по организации отпора врагу.

В послевоенный период партийная организация республики под руководством ЦК КПСС мобилизовала усилия рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции на восстановление разрушенного войной народного хозяйства. В результате самоотверженного труда эстонского народа, тесных уз дружбы и взаимопомощи всех народов нашей страны, последовательного осуществления ленинской национальной политики партии Советская Эстония за 31 год своего существования превратилась в республику с высокоразвитой промышленностью и сельским хозяйством, с передовой наукой и культурой.

Сегодня коммунисты Эстонии направляют творческую энергию трудящихся республики на успешное претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, задач нового пятилетнего плана. Коммунистическая партия Эстонии воспитывает трудящиеся массы в духе беззаветной преданности идеям марксизма-ленинизма, советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что Коммунистическая партия Эстонии будет и впредь вести трудящихся республику по пути, указанному великим Лениным, добьется новых побед в деле коммунистического строительства.

Да здравствует Коммунистическая партия Эстонии — боевой отряд КПСС!

Да здравствует ленинская нерушимая дружба народов Советского Союза!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — организатор и вдохновитель строительства коммунизма в нашей стране!

Участникам и гостям первого Международного геохимического конгресса

От имени правительства Союза Советских Социалистических Республик сердечно приветствуем участников и гостей первого Международного геохимического конгресса.

Научные исследования, направленные на раскрытие закономерностей геохимических процессов, являются одной из важнейших задач, стоящих перед учеными всех стран, ибо познание этих закономерностей открывает широкие возможности для более эффективного использования природных ресурсов и дальнейшего развития общественного производства.

XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил перед советскими учеными в качестве одной из важнейших задач — выявление закономерностей размещения полезных ископаемых, повышение эффективности методов их разведки и добычи. Решение этих проблем будет способствовать планомерному освоению природных ресурсов нашей страны на благо советского народа.

Вопросы использования ресурсов земных недр, океана и атмосферы представляют значительный интерес для всех народов земного шара, и их успешное решение требует сотрудничества ученых многих стран.

Советское правительство выражает уверенность, что первый Международный геохимический конгресс и творческое обсуждение на нем актуальных научных проблем послужат дальнейшему развитию геологических наук, укреплению сотрудничества ученых различных стран, расширению взаимных контактов, улучшению взаимопонимания между людьми в их благородном стремлении к миру на земле.

Желаю всем участникам конгресса плодотворной работы и выражаю надежду, что он явится важным этапом в дальнейшем прогрессе науки на благо всего человечества.

Прием у В. П. МЖАВАНДЗЕ

22 июля кандидат в члены Политбюро ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе принял находящегося на отдыхе в Советском Союзе кандидата в члены Политбюро ЦК ВКП, секретаря ЦК Компартии Болгарии Венелина Коцева.

Между В. П. Мжаванадзе и В. Коцевым состоялся теплая, товарищеская беседа.

На беседе присутствовали ответственный работник ЦК КПСС В. А. Дементьев, сопровождающий болгарского гостя в поездке, заведующий отделами ЦК КП Грузии Р. В. Метревели, Д. В. Гогохия, О. Е. Черкезия, заместитель заведующего отделом ЦК КП Грузии Г. Ш. Майсарадзе. (ГрузТАГ).

Знакомство с Грузией

В Грузии второй день гостит кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП, секретарь ЦК КП Болгарии Венелин Коцев, прибывший в Советский Союз на отдых.

Тов. В. Коцев осмотрел достопримечательности Тбилиси, ознакомился с памятниками архитектуры Мхета. В Грузинском обществе дружбы и культурной связи с зарубежными странами он встретился с членами правления ГОДИКСА и активистами республиканского отделения Общества советско-болгарской дружбы.

Председатель президиума Грузинского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами Г. Меладзе и заместитель председателя правления Грузинского отделения Общества советско-болгарской дружбы И. Урушадзе рассказали В. Коцеву о братской дружбе трудящихся Грузии и Болгарии, об экономических, научных и культурных связях, установившихся между нашей республикой и Болгарией.

Тов. В. Коцев выразил сердечную благодарность и признательность за оказанный ему радужный прием.

В беседе приняли участие ответственный работник ЦК КПСС В. Дементьев, заведующий отделом ЦК КП Грузии О. Черкезия, заместитель заведующего отделом ЦК КП Грузии Г. Майсарадзе, заместитель председателя президиума ГОДИКСА А. Женти и Г. Тапишвили. (ГрузТАГ).

В ПОЛЕТЕ — «КОСМОС-429»

20 июля в Советском Союзе проведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-429». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. (ТАСС).

Не первый год грузинское студенчество — будущие педагоги и архитекторы, врачи и инженеры — принимает участие в строительстве новых жилых домов и сельских клубов, школ и заводских цехов. Вот и сейчас у студентов в разгаре третий трудовой семестр. Тысячи юношей и девушек разбегались по самым различным уголкам страны, чтобы своим самоотверженным трудом вписать яркую страницу в расцвет народного хозяйства нашей Родины.

На снимке: группа студентов Грузинского сельскохозяйственного института на пастбищах Душетского района.

Фото Е. Русака.



ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

Опустели аудитории и учебные кабинеты Грузинского сельскохозяйственного института. Начались каникулы. С окончанием летней экзаменационной сессии сотни студентов института выезжали в Душетский район, чтобы помочь труженникам села в борьбе с сорняками.

СТУДЕНТЫ СХИ — НА ПАСТБИЩАХ МЛЕТСКОГО КОЛХОЗА

— Для экономики Душетского района, как и для других горных районов республики, большое значение имеет овцеводство. Для дальнейшего подъема этой отрасли необходимо в новой пятилетке полнее использовать луга и пастбища. Ректорат, преподавательский состав и студенты Грузинского сельскохозяйственного института приняли решение оказать помощь работникам сельского хозяйства Душетского района в улучшении лугов и пастбищ. Ведь известно, что создать прочный запас кормов — значит успешно решить главную задачу животноводства: обеспечить бесперебойное снабжение населения ценными продуктами питания. Посудите сами: в 1970 году в республике было заготовлено около 1 миллиона тонн кормовых единиц. А для обеспечения кормами общественного скота, только в зимний период, необходимо не менее 2 миллионов тонн.

Выполнение программы устойчивого развития животноводства, укрепление его кормовой базы во многом зависят от улучшения пастбищ и лугов. Своей вклад в это дело внесут и студенты Грузинского сельскохозяйственного института.

— Кончается лето, опустеет палаточный городок в селе Гудлаури. И, вернувшись в учебные аудитории, бойцы студенческих строительных отрядов, энтузиасты третьего семестра с гордостью вспоминают дни, проведенные на полях и пастбищах, в стройках. Уже сегодня с уверенностью можно сказать, что студенческая молодежь Грузии отлично проходит испытания трудового семестра.

Ш. СВАНИ.
(Спец. корр. «Заря Востока»), Душетский район.

Беседуем с руководителем штаба улучшения пастбищ Душетского района, доцентом кафедры селекции СХИ Георгием Мелитоновичем Капатадзе.

Студенты сельскохозяйственного института не впервые проводят летние каникулы в трудовых заботах. С благодарностью отзываются в братском Казахстане о славных делах посланцев Грузии, добрых словом вспоминают студентов и труженники Махарадзевского и Зугдидского районов, а сейчас студенты — желанные гости в Душетском районе.

На сотнях гектаров раскинулись пастбища млетского колхоза. Сегодня здесь на каждом шагу можно встретить студентов сельскохозяйственного института. В каллах и сенокосах, в широкополых саянах и солдатыских пилотах работают будущие агрономы, экономисты, лесоводы на пастбищах и горных лугах. Эти бронзовые от загара, крепкие молодые люди не боятся ни жары, ни дождя. Молодежь хорошо понимает, какое огромное доверие оказано ей, как много ей предстоит сделать.

На XXIV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Со всей остротой перед нами стоит и такая важная проблема сельского хозяйства, как дальнейший подъем животноводства. Для бесперебойного снабжения населения наиболее ценными продуктами питания, удовлетворения в них растущего спроса советских людей в новой пятилетке должен быть сделан крупный шаг вперед в этой области. Здесь также необходима более полная мобилизация тех резервов, которыми располагают колхозы и совхозы.

Прежде всего они должны укрепить кормовую базу — основу подъема животноводства».

Как известно, одной из главных причин отставания животноводства в нашей республике является низкий уровень производства кормов. Сейчас главная задача колхозов и совхозов — улучшение и более полное использование лу-

гов и пастбищ, расширение заготовок сена, повышение урожайности всех кормовых культур. Эта задача стоит и перед труженниками Душетского района, которые с большой радостью встретили желанных гостей, шефов на Тбилиси, приехавших им помочь.

— На пастбищах млетского колхоза мы познакомимся с будущими агрономами.

— Как работает? — спросили мы Амрама Табатадзе, стройного, подтянутого юношу, студента II курса агрономического факультета.

— По-студенчески. Я и мои товарищи — Нодар Джавахишвили, Шота Чилинашвили — постараемся оправдать оказанное нам доверие... Поначалу было трудно: жара, солнце слепило глаза... Но если не боишься трудностей, такая работа закалит тебя, обогатит опытом.

— Студенческое самоуправление, — добавляет руководитель первого отряда Сосо Ткемелашвили, — отличная школа формирования человеческих взаимоотношений. Она позволяет узнать «что есть что». У нас здесь действует непреложный закон: «Один за всех, все за одного». Если кому-нибудь приходится туго, на выручку спешат все... Сегодня я вместе со своими друзьями — Васо Болквадзе, Нико Гогохури, Тарлако Гвалва и Валерияном Чанурия — очистил около пяти гектаров пастбищ от вредных сорняков.

В млетском колхозе трудятся семь студенческих отрядов СХИ. Между ними развернулось соревнование на лучшую обработку пастбищ. Отличившиеся получают бесплатные туристские путевки на поездку в города страны, совершат увлекательные экскурсии в Гелати и Вардзия.

Подшефные проявляют большую заботу о своих друзьях в Тбилиси, делают все для того, чтобы студенты чувствовали себя как дома. Ялажево хорошее питание, после трудового дня демонстрируются кинофильмы, проводятся концерты.

БРАТСКАЯ СПЛОЧЕННОСТЬ И СОЛИДАРНОСТЬ

Чувства братской солидарности и глубокого уважения к героическому вьетнамскому народу, отстаивающему честь и независимость своей родины, выразили представители обществосбория, состоявшего из 20 июля во Дворце культуры Метрополитана. Оно посвящено Дио Вьетнама и посвящено в нашей стране Месящичку советско-вьетнамской дружбы и солидарности с борьбой вьетнамского народа против агрессии США.

В президиуме — секретарь ЦК КПСС М. С. Соломенцев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. С. Даниленко, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР С. С. Нарцидинов, другие официальные лица. Здесь же побывал ДРВ в СССР Нгуен Тхо Тян, посол Республики Южный Вьетнам в СССР Даан Куанг Минь, делегация Общества вьетнамско-советской дружбы во главе с членом Политбюро ЦК КПСС Ю. В. Андроповым.

Вьетнамских товарищей сердечно приветствовала секретарь МКГ КПСС Р. Ф. Деметьева.

Докладчик — секретарь ВЦСПС И. М. Владыченко

подчеркнул, что советские люди с гордостью и восхищением следят за героической борьбой вьетнамского народа и выступающих с ним в едином строем ласских и камбоджийских патриотический сил. Наши симпатии и поддержка всецело на стороне патриотов Индокитая. Эта поддержка с новой силой была продемонстрирована на XXIV съезде КПСС.

Глава вьетнамской делегации Ле Тхи Суен в своей речи выразила чувства братской боевой дружбы вьетнамского народа советскому народу.

Боевая сплоченность и братское сотрудничество между народами наших стран, говорит оратор, с каждым годом развиваются. КПСС, Советское правительство и советский народ постоянно предоставляют вьетнамскому народу мощную поддержку, большую помощь в борьбе против агрессии США, за спасение родины и в строительстве социализма.

Мы, сказала в заключение Ле Тхи Суен, искренне желаем советским людям добиться под руководством КПСС новых успехов в выполнении девятилетки, в осуществлении решений XXIV съезда КПСС.

(ТАСС).

Письмо А. А. Громыко У Тану

По инициативе социалистических стран XXV сессия Генеральной Ассамблеи ООН приняла Декларацию об укреплении международной безопасности. В этой декларации генеральным секретарем ООН было предложено представить XXVI сессии Генеральной Ассамблеи доклад о мерах, принятых по исполнению этой декларации. В связи с этим в ответ на запрос У Тана министр иностранных дел СССР А. А. Громыко направил ему письмо.

Советское правительство считает, говорится в нем, что успешное решение стоящих перед ООН в экономической, социальной и других областях задач непосредственно зависит от того, как будет решаться центральная задача организации — задача поддержания международного мира и безопасности, задача предотвращения и устранения угроз

миру и подавления актов агрессии.

Далее в письме отмечается, что на первом месте в борьбе за мир стоит задача ликвидации существующих очагов войны в Индокитае и на Ближнем Востоке, предотвращения новых очагов войны.

Советское правительство решительно выступает за прекращение империалистической агрессии против народов Индокитая. Конструктивной основой для решения проблем Индокитая являются известные предложения, выдвинутые правительством Демократической Республики Вьетнам, Временным революционным правительством Республики Южный Вьетнам, Национальным единым фронтом Камбоджи, Патристическим фронтом Лаоса.

Как один из постоянных членов Совета Безопасности, в котором обращен содержащийся в декларации призыв активизировать усилия для

осуществления главной ответственности Совета за поддержание международного мира и безопасности, Советский Союз выступает за политическое урегулирование на Ближнем Востоке на основе выполнения резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года во всех ее частях и положениях. Советское правительство, подчеркивается далее, готово участвовать наряду с другими державами — постоянными членами Совета Безопасности — в создании международных гарантий политического урегулирования на Ближнем Востоке.

В письме говорится, что для сохранения и упрочения мира необходим твердый и немедленный отпор любым актам агрессии и международного произвола. Советское правительство считает, что в этих целях следует в полной мере использовать и возможности Организации Объединенных Наций. Большое значение для серьезного повышения эффективности и авторитета Организации Объединенных Наций имело бы обеспечение подлинной универсальности ООН. Этому способствовало бы восстановление законных прав КНР в ООН и участие в организации членства.

Следует без отлагательства положительно решить вопрос о приеме в ООН двух германских государств — Германской Демократической Республики и ФРГ. Пора прекратить с дискриминационной практикой в ООН в отношении Кореи Народной-Демократической Республики.

В качестве практической меры по претворению в жизнь подтвержденного в декларации принципа неприменения силы Советский Союз, говорится в письме, со своей стороны считает целесообразным, чтобы страны, которые

разделяют этот подход, заключили соответствующие двусторонние или региональные договоры.

Далее в письме отмечается важность вопроса об обеспечении коллективной безопасности в Европе для укрепления всеобщего мира. Советский Союз, подчеркивается в письме, проводит линию на окончательное признание территориальных изменений, происшедших в Европе в результате второй мировой войны, исходя из интересов всех государств, всех народов.

Откликаясь на призыв декларации содействовать созданию эффективной системы коллективной безопасности в Европе, Советский Союз подтверждает готовность к одновременному аннулированию Варшавского Договора и Североатлантического союза или — в качестве первого шага — к ликвидации их военных организаций.

Разумеется, укрепление международной безопасности, говорится далее в письме, невозможно без сдерживания и ограничения гонимых вооружений, без ее прекращения. Со-

ветское правительство поддерживает содержащиеся в декларации обращения ко всем государствам, особенно к государствам, которые являются членами Организации Объединенных Наций, к правительствам и народам, к общественности и к молодежи, к представителям Советским Союзом в апреле 1971 г. широкой программы борьбы за разоружение.

В письме говорится также о важности претворения в жизнь решений ООН о ликвидации оставшихся колониальных режимов, всеобщего осуждения и бойкота расизма и апартеида во всех их формах и проявлениях.

XXV юбилейная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, отмечающая в письме, волею подающего числа государств — членом ООН одобрения Декларации об укреплении международной безопасности. Задача теперь заключается в том, чтобы общими усилиями добиваться претворения в жизнь основных положений этого важного документа.

ЖОЗЕФ КОМИТИ — ГОСТЬ ГРУЗИИ

— Я давно мечтал посетить Грузию и рад представившейся возможности познакомиться с жизнью грузинского народа, — сказала прибывший 21 июля в Тбилиси государственный секретарь Франции и отдыха Жозеф Комити. Он возглавляет делегацию, которая приглашена на Спартакиаду народов СССР. В составе ее член Международного олимпийского комитета Морис Эрпо, заместитель заведующего кабинетом Государственного секретариата по делам молодежи, спорта и отдыха Бернар Гурне.

Гостей в поездке сопровождает начальник Управления международных связей Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР В. И. Коваль.

(ГрузТАГ).

Г-на Жозефа Комити с супругой и сопровождающих его лиц на аэродроме встретил секретарь Грузинского республиканского совета профсоюз О. С. Цанава, ректор Грузинского государственного института физической культуры В. А. Самсолова, заместитель председателя Грузинского республиканского совета спортивного общества «Динамо» В. Е. Дидица, ответственные работники Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров Грузинской ССР.

Члены французской делегации намерены ознакомиться с развитием спортивного движения в республике, работой среди молодежи, организацией отдыха трудящихся.

ВО ВСЕХ КОНТИНЕНТАХ

НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • КОММЕНТАРИИ

ПРАЗДНИК НАРОДНОЙ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА, 21 июля. (ТАСС). Торжественное собрание общественности столицы ПНР, посвященное 27-й годовщине народной Польши, состоялось вчера вечером в зале конгрессов Дворца культуры и науки. На встречу с трудящимися пришли руководители ПНР и правительства ПНР. В зале — ветераны рабочего движения, передовики производства, видные ученые, деятели науки и культуры, дипломаты.

Польский народ, сказал.

выступая на торжественном собрании член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, выступил в 28-й год своей новой истории, исполненный творческих сил и желания крепить своим трудом дело строительства социализма, единство народов социалистических стран.

Говоря о разразившейся в стране подготовке к VI съезду ПОРП, докладчик подчеркнул, что съезд является большим событием в жизни ПОРП и всего народа. Он наметит конкретные пути быстрого укрепления экономики страны и повышения благосостояния трудящихся.

Существенной предпосылкой выполнения этой величественной программы, заявил П. Ярошевич, было и будет единство социалистических стран, которое гарантирует польскому народу мирный труд и безопасность границ.

В этот торжественный для каждого поляка день, сказал П. Ярошевич, я посылаю горячий привет народам Страны Советов, которые четверть века назад принесли нам свободу, а сегодня являются нашей самой верной и надежной опорой в строительстве социализма.

Торжественное собрание завершилось большим праздничным концертом.

У ВОЕННЫХ МОРЯКОВ ГДР

БЕРЛИН, 22 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, первый секретарь ЦК СЕПГ Эрих Хонеккер посетил соединения кораблей военно-морского флота ГДР. Его сопровождали кандидат в члены Политбюро ЦК СЕПГ, первый секретарь руководства СЕПГ округа Росток Г. Тип, министр национальной обороны генерал армии Г. Гофман, заместитель министра, начальник Главного полта управления Национальной Народной армии адмирал В. Фернер и другие военачальники.

Находясь на борту корабля береговой охраны «Карт Маркс», гости наблюдали за боевыми учениями соединений кораблей военно-морского флота, продемонстрировавших высокую боеготовность ракетных подразделений, подразделений быстрогоходных торпедных катеров, подводных лодок и кораблей береговой охраны. Между Э. Хонеккером и военными военно-морского флота состоялся сердечный разговор, в ходе которого моряки заявили о своей готовности образцово выполнять любой приказ руководства партии и правительства по защите социализма, действуя совместно с Краснознаменным Балтийским флотом и военно-морским флотом Польши.

СОВЕТСКО-КУБИНСКОЕ НАУЧНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ГАВАНА, 22 июля. (ТАСС). Здесь подписано соглашение о научном сотрудничестве между Академиями наук СССР и Кубы.

Соглашение, действие которого продлится до 1973 года, предусматривает обмен специалистами и сотрудничество в области геофизики, географии, геологии, общественных наук, океанологии, астрономии и радионавигации.

Каир — столица Арабской Республики — крупнейший по количеству жителей город Африки. Его население — 4,566 тысяч человек. Каир вместе с пригородами — крупнейший промышленный центр страны. Здесь сосредоточено около четверти промышленного производства ОАР.

На снимке: общий вид г. Каира. Фото Н. Кануникова. (Фотохроника ТАСС).

ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС В ОАР

КАИР, 21 июля. (ТАСС). В штаб-квартире Арабского социалистического союза состоялось совещание делегации КПСС во главе с секретарем ЦК КПСС Б. Н. Пономаревым с делегацией АСС, которую возглавлял исполняющий обязанности Генерального секретаря АСС, заместитель премьер-министра Ава Сидки.

Стороны заявили, что Советский Союз и ОАР, КПСС и АСС связывают тесные узы братской дружбы и единства целей антимпериалистической борьбы. Стороны договорились продолжить в Александрии по окончании работы сессии Всесоюзного национального конгресса АСС переговоры по широкому кругу вопросов международного сотрудничества.

Беседы проходили в дружеской товарищеской обстановке.

В тот же день секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев встретился с заместителем премьер-министра ОАР и министром информации Мухаммедом Абдель Кадером Хатемом.

ЯПОНСКИЕ ГУБЕРНАТОРЫ В ТБИЛИСИ

Делегация Национального совета губернаторов Японии, совершающая поездку по Советской стране, 22 июля прибыла в Тбилиси. В составе ее губернаторы: вице-президент Национального совета губернаторов Японии Т. Тидэ, Ю. Обага, Х. Накагава, заместитель генерального секретаря Национального совета губернаторов Р. Идзутти.

Делегация приехала в СССР на четвертую встречу Национального совета губернаторов Японии с председателем крайисполкома Дальнего Востока и Восточной Сибири.

Вместе с гостями прибыл председатель Хабаровского крайисполкома Г. Е. Подгаев, заместитель министра иностранных дел РСФСР Л. П. Соловьев, ответственные сотрудники Совета Министров РСФСР в Союзе советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами А. А. Кузьмин и А. А. Жудро.

На аэродроме гостей встречали первый заместитель Председателя Совета Министров, министр иностранных дел Грузинской ССР Ш. Д. Кикадзе, первый заместитель председателя исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Г. А. Чогошвили, генеральный секретарь Министерства иностранных дел республики Т. Н. Горделадзе, заведующий протокольно-консульским отделом МИД Грузинской ССР Г. А. Чипшавили.

В день приезда представители Национального совета губернаторов Японии надели визит Ш. Д. Кикадзе. Состоялась дружеская беседа.

Члены делегации навести также визит в исполком Тбилисского городского Совета, Гостей приветствовал Г. А. Чогошвили.

Вечером японским губернаторам были показаны грузинские документальные фильмы. (ГрузТАГ).

МОНОМЕНТ ПОКОРИТЕЛЯМ КОСМОСА

ЖЕНЕВА, 21 июля. (ТАСС). В парке Женевского Дворца национальностей состоялась торжественная церемония по случаю открытия монумента, посвященного успехам человечества в освоении космоса.

По поручению Советского правительства министр культуры СССР Э. А. Фурцева передала этот дар Советского Союза Объединенным Нациям.

Директор отделения ООН в Женеве В. Гуичарди поблагодарил правительство и народ СССР за этот дар. Он подчеркнул необходимость международного сотрудничества в освоении космоса в мирных целях.

Среди участников церемонии были летчик-космонавт СССР А. Г. Николаев, американский космонавт Уильям Андерс.

ДЕКРЕТЫ РЕВОЛЮЦИОННОГО СОВЕТА СУДАНА

КАИР, 21 июля. (ТАСС). Революционный совет Судана издал республиканский декрет, в соответствии с которым Судан объявляется демократической республикой, где вся полнота власти принадлежит народу, от имени которого выступает Революционный совет.

По согласованию с Революционным советом национальных и демократических сил страны разрешается создание демократических организаций в целях поддержки революции. Предусмотрено, в частности, создание Национального демократического фронта, который будет представлять союз рабочих, крестьян, национальной интеллигенции, солдат, свободных офицеров и представителей национального капитала. Этот фронт является основой государственного управления.

Заявление Сварана Сингха

ДЕЛИ, 22 июля. (ТАСС). Министр иностранных дел Индия Сваран Сингх, выступая в Народной палате парламента, заявил, что если американско-китайское соглашение означает попытку со стороны этих двух держав доминировать в Юго-Восточной Азии, то мы не можем оставаться спокойными. Сейчас — продолжил он — мы входим в контакты с другими странами, большими и малыми, для того, чтобы предупредить любые китайско-американские усилия доминировать на субконтиненте, а также в предвидении возможных последствий китайско-американского сближения для этого района мира.

Сваран Сингх сказал далее, что «Индийское правительство будет остерегаться возможных отрицательных последствий визита Никсона в Пекин и примет все меры для защиты интересов Индии».

Правительство Индии, указал министр, выступает за нормализацию отношений с КНР, но эта нормализация предполагает обоюдное желание сторон. «Когда Китай извещает желание предпринять конкретные шаги в данном направлении, мы будем в равной степени готовы к этому».

КОМАНДНО-ШТАБНОЕ УЧЕНИЕ АРМИЙ ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

В соответствии с планом Объединенного командования в период с 12 по 21 июля 1971 года на территориях Германской Демократической Республики и Польской Народной Республики проведено учение штабов и органов тыла государств — участников Варшавского Договора.

В учении участвовали штаб Объединенных вооруженных сил, штабы и органы тыла Национальной Народной армии ГДР, Войска Польского и Советской Армии.

(Корр. ТАСС).



ПРЕМЬЕРЫ БОЛЬШОГО ЭКРАНА

бах простого человека, о его месте в буржуазном обществе.

Тапан Синха — один из передовых индийских режиссеров, лауреат национальных премий, избрал темой своей новой работы пробуждение классового и национального самосознания среди индийских трудящихся. Действие фильма происходит в 1942—43 годах в одном из небольших городов Бенгалии на железнодорожном заводе, управляемом англичанами.

Высказывают кадры, показывающие подневольный труд людей. Это уже не забытые и бессловесные рабы, покорило гниущие спины ради новых бриллиантов в короне Британской империи. Но это пока еще и не борцы. Нужен вождь, могущий объединить их, поднять на борьбу за свой шрав.

Им ставится Сагна Махато — простой неграмотный рабочий, человек большого мужества и личного обаяния. Его роль играет известный актер Дилип Кумар, создавший интересный, запоминающийся образ. В роли верной соратницы Сагна Махато выступает популярная индийская актриса Сайра Бану.

Индийский сценарист и режиссер Канато Синдо известен

советским зрителям по фильмам «Дети Хиросимы», «Трагедия счастливого дракона» и «Гольф остров». Многими международными премиями награждены его работы. А фильм «Гольф остров» получил главный приза на II Международном московском фестивале 1961 года.

Новая работа японского мастера — «Сегодня жить, умереть завтра» повествует о трагической судьбе молодежи «Страны восходящего солнца» о поисках места в жизни, о стремлении вырваться из засасывающей трясины нищеты и бесправия.

Нелегкая жизнь героев фильма, роли которых с большой искренностью играют Д. Харуда, К. Тани, Н. Отова, Грушамии и в одиночку скитаются они по стране, не имея работы, не имея крыша над головой. Неосознав, не организовав, порой бессемейный протест девятинадцатилетних. А рядом — жизнь, борьба.

Режиссер К. Синдо не раз заявлял о стремлении приблизиться в своем творчестве к позиции социалистического реализма. Этот его фильм, представляющий на нынешнем фестивале, убедительно показывает, что художник уверенно следует по избранному пути.

В программу первого конкурсного дня вошел также фильм аргентинского режиссера Л. Нильсона «Гуамес», повествующий о национальном герое М. Гуамесе, возглавившем освободительную борьбу за свободу и независимость Аргентины.

21 июля хозяева международного кинофестиваля — советские кинематографисты представили свою первую конкурсную картину. Это фильм «Салют, Мария!», созданный на студии «Ленфильм» писателем Г. Баклановым и режиссером И. Хейфицем. Новое произведение развивает высокие принципы советского киноискусства, раскрывает образ человека-борца, создателя нового общества.

Двухсерийная эпопея, посвященная судьбе советских женщин, вбирает в себя события мирового значения от гражданской войны и первых лет социалистического строительства до Великой Отечественной и наших дней. Авторы фильма как бы проглядывают мосты из прошлого к современности, показывают, как вместе со страной являлась и мукала героиня картины — 19-летняя революционерка Мария на города Херсона. Многие пришлось пережить ей — даже расстрел. Но она продолжает жить во имя революции. Жизнь — борьба. Борьба с фашизмом в республиканской Испании, борьба с фашизмом на советской земле. Образ, созданный народной артисткой Украинской ССР Адой Ротондой, глубоко правдив, психологически достоверен и обладает огромной притягательной силой.

Под стать героине и человек, с которым она прошла рука об руку сквозь огонь революции и войны. Роль испанца Пабло сыграл Анхель Гутьеррес, мальчиком привезенный в нашу страну из фашистской Испании и окончивший в Москве театральные институты.

На экраны фестиваля в этот день демонстрировались также выеконкурсные картины «Дом под деревьями» (Франция) и «Маленький большой человек» (США).

«Интернационал» — так назвали московские кинематографисты широкоформатный полнометражный фильм, показанный 21 июля на конкурсном просмотре короткометражных лент. Лента посвящена 100-летию бессмертного подвига французских пролетариев — возмущающий кино-

документ о героизме идей коммунаров, всепообеждающего учения марксизма-ленинизма.

От баррикад коммуны до гигантских строен первой страны победившего социализма — такова эстафета борьбы и побед рабочего класса и его боевого авангарда — коммунистов. Документальные кадры сохраняли волнующие мгновения истории, первые мачки и классовые схватки на баррикадах. Красное знамя брошено в «Потемнина» в демонстрации трудящихся против несправедливой империалистической войны... Песня парижских коммунаров привильно прозвучала в октябрьские дни 1917 года в Петрограде. Уникальные кадры запечатлели В. И. Ленина на открытии памятника основателю Первого Интернационала — Карлу Марксу.

Полжран раскрывает романтику первых пятилеток и героизм борьбы нашего народа с коричневой чумой — фашизмом. Мы видим первопротоход космических трасс — Юрия Гагарина — сына Страны Советов.

В тот же день на конкурсном экране демонстрировались фильмы «Дерзновенные» (Болгария), «Завтрашний день — наш» (Япония), и «Оборотная сторона прогресса» (Великобритания).

В тот же день на конкурсном экране демонстрировались фильмы «Дерзновенные» (Болгария), «Завтрашний день — наш» (Япония), и «Оборотная сторона прогресса» (Великобритания).

(Корр. ТАСС).

НАЧАЛИСЬ конкурсные просмотры VII Международного кинофестиваля. Это напряженная работа владетелей жюри, в которые входят известные советские и зарубежные кинематографисты, и правдивый киноискусства для тысяч зрителей, заглядывающих каждый день в московские кинотеатры.

В Кремлевском Дворце съездов 20 июля была обширная программа. Известный индийский режиссер Т. Синха представил фильм «Сагна Махато». Новую ленту «Сегодня жить, умереть завтра» режиссера К. Синдо привезли на фестиваль кинематографисты Японии.

Эти картины повествуют о разных этапах развития общества, во каждой из них своим изобразительным и средстами ставит социальные вопросы современности, проникнута раздумьями о судь-

СОВЕЩАНИЕ-СЕМИНАР РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Отдел по изобретениям и рационализации Главного управления науки и пропаганды передового опыта Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР провел в Цхинвальском совещание-семинар, на котором присутствовали председатели бюро по изобретениям и рационализации при управлениях сельского хозяйства Местийского, Зугдидского, Цаленджикского, Чхорорукского, Хобского, Гегечкорского, Абашского и Цхаквеевского районов, изобретатели и рационализаторы.

Был заслушан доклад об итогах работы рационализаторов и изобретателей в сельском хозяйстве республики за 1970 и первый квартал текущего года. Были обсуждены насущные задачи по улучшению изобретательской и рационализаторской работы. (ГрузТАГ).

МУЗЫКУ СОЗДАЕТ НАРОД

К итогам Республиканского фестиваля художественной самодеятельности

Великий грузинский композитор Захарий Палиашвили любил путешествовать по родному краю, собирать богатое фольклорное наследие народа. Возвращаясь из таких поездок, он всегда восхищался талантом народа, его музыкальностью.

Знаменательны и известные слова Глинка: «Музыка создает народ, а мы ее только аражируем».

Обо всем этом я не раз вспоминал на концертах Республиканского фестиваля художественной самодеятельности. Своим искусством, талантом и мастерством здесь продемонстрировали более 60 самодеятельных коллективов — ансамблей песен и танца, вокальных и хореографических групп, индивидуальных исполнителей.

На олимпиаде прослушано немало талантливых исполнителей народных песен, многие из них могли бы с успехом выступать и на профессиональной сцене. Это — лауреаты и дипломанты фестивалей, индивидуальные исполнители Ш. Джапаридзе и Е. Набокуридзе из Опи, К. Чуготвили из Мхета, Д. Самчухаши из Гарлаби, сестра и брат Бахшвази из Кутаиси и многие другие.

Обладателями высшей награды стали мужская вокальная группа из Кутаиси и женская вокальная группа из Зугдиди, ансамбль дудукистов города Хашури и женский грузинский ансамбль народных инструментов из Лачхути.

Принято отметить, что среди дипломантов фестиваля много индивидуальных исполнителей. Каждый из исполнителей стремился найти новую, присущую только ему одному манеру исполнения. Мне бы хотелось отметить высокое мастерство исполнителей народных песен, удостоенных дипломом I степени, — пудукидзе И. Чухелидзе, Л. Лабадзе, певцов из Самтрелии И. Гвазава, А. Эрканидзе, А. Тулмадзе и К. Ефендиева из Мариули и многих других.



Итак, подведены итоги Республиканского фестиваля народного творчества. Он принес много приятных минут не только нам, профессионалам, но и многим любителям народных песен и танцев.

Новости спорта БОРЬБА ОБОСТРЕАЕТСЯ



ВЧЕРА на V летней Spartakiade народов СССР был девятнадцатый день борьбы. Соревнования проходили по девяти видам спорта. О некоторых из них мы и расскажем сегодня.

10:4. Сборная команда Грузии встретилась затем с ватерполистами Украины. Силы команд оказались равны: матч с первых до последних секунд проходил в напряженной борьбе. Он принес перевес с минимальным счетом (7:6) украинским спортсменам.

образом на основе двух популярных команд из Запорожья, — весьма силен. Но не так, чтобы выигрывать у сборной Грузии с разницей в 10 мячей — 24:14. Наша женская команда проиграла сильной команде Азербайджана — 8:25.

РУЧНОЙ МЯЧ

Этот вид спорта впервые включен в программу Spartakiady. Первый свой матч наши гандболисты выиграли у сборной команды Белоруссии.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

В Воронежке закончились соревнования юных легкоатлетов, входящие в общий зачет Spartakiady. Юные спортсмены Грузии выступили успешнее своих старших коллег — они заняли общее восьмое место и принесли нашей делегации зачетные очки.

ТАБЛО СПАРТАКИАДЫ

По состоянию на 21 июля результаты командной борьбы были таковы:

Table with 2 columns: Rank and Score. 1. РСФСР 966,5 очка, 2. Украина 951,5, 3. Москва 825,5, 4. Ленинград 563, 5. Белоруссия 490, 6. Грузия 423,5, 7. Латвия 271, 8. Казахстан 256, 9. Эстония 240, 10. Литва 200,5

сиди со счетом 21:19. Это была очень важная победа в борьбе за выход в финал. Однако следующую встречу команда Грузии провела ниже своих возможностей. Правда, соперник — сборная команда Украины, составленная главным

ВОЛЫНАЯ БОРЬБА

Первый круг борьбы нашей республиканы миновали успешно — все десятикратные одержали победы. Особенно хочется выделить ветерана команды Кутаиси Заура Шекриладзе. Совершил он него был грозный чемпион Советского Союза москвит Гавриил Дмитриев. Шекриладзе, который, кстати, является бронзовым призером Spartakiady народов СССР 1963 года, одержал убедительную победу по баллам.

ВОДНОЕ ПОЛО

Выиграв в первый день у команды Молдавии со счетом



Боржомское ущелье — любимое место отдыха трудящихся. Сюда приезжают люди со всех концов нашей необъятной Родины.

Премьера в Рустави

РУСТАВИ. (Корр. «Заря Востока»). Руставский государственный драматический театр показал зрителям комедию известного грузинского писателя Шавле Дадияна «Верашидзе». Постановщик спектакля и исполнитель одной из главных ролей — народный артист СССР Акаки Васададзе. В спектакле заняты заслуженные артисты Грузинской ССР Е. Сихарулидзе, Л. Антадзе, Т. Майсурадзе, актеры Г. Сихарулидзе, С. Гогоцишвили, М. Горделадзе, Н. Мухулишвили и другие.

ПУТЬ В БОЛЬШОЕ ИСКУССТВО

Необычное оживление дарит в эти дни в большом сводчатом зале музея Тбилисской Академии художеств. Здесь экспонируются работы выпускников академии 1971 года.

Отрадно отметить, что экспозиция этой традиционной выставки с каждым годом ширится, становится все более интересной, яркой и многообразной по содержанию. И это не удивительно. В академии стало уже доброй традицией с каждым годом готовить все большее число специалистов по новым художественным профессиям.

школа керамики добилась широкого признания, и в этом немалая заслуга воспитанников академии. Работы дипломантов нынешнего года Г. Пугаур, М. Кобуладзе, Э. Мазаладзе дают основание думать, что в их лице искусство керамики обогатилось значительными творческими силами.

Счет 6:0

ДЕНВЕР, 21 июля. (ТАСС). С таким результатом американский гроссмейстер Роберт Фишер выиграл полуфинальный матч претендентов на первенство мира по шахматам у датчанина Бенкта Ларсена. Теперь Фишер в финальном матче претендентов встретится с победителем второго полуфинала, в котором продержался до борьбы наши гроссмейстеры Тигран Петросян и Виктор Корчной.

Песнь в металле

«Художественная чеканка», так называется выставка, которая открыта в публичной библиотеке в Ленинграде. Здесь экспонируются книги и множество иллюстраций, отражающих историю художественной чеканки различных народов.

В несколько строк

Чемпион мира и Европы по шпанге, средневес из Риги Геннадий Иванченко стал победителем Spartakiady народов СССР, завоевав в сумме троих борцов отличный результат — 500 кг. На 5 кг меньше у олимпийского чемпиона ленинградца Б. Селицкого.

ЖАРКОЕ ЛЕТО В ТБИЛИСИ

Сначала все отгорченно вадыхали — что-то запаздывает лето в Тбилиси. А сегодня с грустью вспоминают дождливые июньские дни, прохладные вечера.

ЖАРКОЕ ЛЕТО В ТБИЛИСИ

Сначала все отгорченно вадыхали — что-то запаздывает лето в Тбилиси. А сегодня с грустью вспоминают дождливые июньские дни, прохладные вечера.

ШАХМАТЫ ВЕТЕРАН О ПРЕТЕНДЕНТАХ

Недавно в Голландии начался международный шахматный турнир, в котором выступают два выдающихся советских гроссмейстера: Василий Смыслов и Пауль Керес. Перед отъездом из Москвы в Голландию Пауль Керес дал интервью корреспонденту «Заря Востока», в котором высказал свое мнение о шансах претендентов на мировую шахматную корону, о творчестве Фишера, поделился своими мыслями по поводу готовящейся реформы системы розыгрыша первенства мира по шахматам.

Касапса матча Тиграна Петросяна с Виктором Корчной, ветеран советских шахмат сказал, что шансы соперников примерно равны, что ему трудно отдать кому-либо из них предпочтение. Роберт Фишер же, по мнению Кереса, конечно, имеет все шансы победить Бенкта Лар-

рашваия их. Между тем, должен сказать, что это далеко не так. И если Фишер высказывает свои мысли в непривычной форме, это вовсе не означает, что он требует чего-то невозможного.

РЕДАКТОР Ш. КАРКАШВИЛИ

огромную практическую силу он представляет. Играть с ним очень трудно, добавляет Керес, так как на протяжении всей партии он не дает сопернику ни секунды передышки. Например, встречаясь, скажем, с Петросяном и не получив белыми по дебюту преимуществ, вы можете предложить ничью и на 99 процентов можете быть уверены, что она будет принята. С Фишером не так. Он наверняка отклонит ваше предложение, даже если будет иметь несколько худшую позицию.

Я не хочу умалять достоинства наших шахматистов, но повторю, для любого из них финальный матч с Фишером является тяжелым испытанием. К победнику с Фишером нужно прийти не просто в хорошей, а в блестящей спортивной форме. Только тогда можно рассчитывать на успех.

В заключение беседы, насаясь положения дел в женском шахматном мире, Керес высказал мысль, что гегемония Ноны Гаприндашвили сейчас беспорядна, и она никому не уступит шахматного престола.

«Абитуриент-71», «Перед экзаменами» 19:25 — Республиканский телевизионный фестиваль художественной самодеятельности. 20:35 — «Момбей», 20:50 — «История законности», 21:15 — Цветное телевидение Грузии. «Киноновости», 23:15 — «Дневник Спортивного». Вторая программа, 19:00 — Кинопрограмма, 19:30 — Объявления, 19:35 — «Перед экзаменами», 20:15 — «Дружеский спортивный вечер» — киностудия «Грузинфильм». Центральное телевидение — с 11:00 до 14:25 и с 18:00 до 01:00.

Table with 5 columns: Rank, Team, Goals, Points. 1. Локомотив 13 6 2 31-15 32, 2. Днепр 11 6 4 35-18 28, 3. Текстильщик 8 11 2 24-13 27, 4. Черноморец 10 7 4 19-16 23, 5. Шахтер 8 7 6 19-16 23, 6. Динамо Л 8 5 8 20-17 21, 7. Уралмаш 7 7 7 14-14 21, 8. Кальманинск 7 7 7 19-20 21, 9. Торпедо Кт 6 9 6 22-25 21, 10. Шинник 8 5 8 19-22 21, 11. Памир 8 4 9 19-18 20, 12. Металлист 8 4 9 19-21 20, 13. Кр. Советов 7 5 9 19-21 19, 14. Металлург 5 9 7 15-17 19, 15. Спартак Ор 7 5 9 21-26 19, 16. Молдова 5 9 7 13-18 19, 17. Кубасс 6 7 8 18-27 19, 18. Алга 5 8 8 14-19 18, 19. Волгарь 4 9 8 14-19 17, 20. Даугава 5 7 9 10-16 17, 21. Строитель 7 3 11 18-25 17, 22. Рубин 5 6 10 17-22 16